Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 1

Problemas para entrenarse

D Una particula a (g = 3,2- 10™ C) se introduce perpendicularmente en un campo cuya induccion
magnética es 2,0 - 10° T con una velocidad de 4,5 - 10° m/s. Calcular la fuerza magnética sobre la particula.

= T

B=2010°T.
v=4510°m/s

Como Ezq(gxé) la fuerza resultante

< |
ml

sera perpendicular al plano formado por el vector velocidad (V )y el

vector induccion magnética ( B ) y sumodulo :
F = g-v-B-sen90° = 3,2-:10%° .4,5-10° - 2,0-10° sen90° = 2,88:10"° N.

BAAA SANAA
2 397 397 )Y 2 397 397 )Y

@ Una carga de 6 pC penetra en un campo magnético de 0,05 T con una velocidad de 4 000 ms™ que forma
un angulo de 30° con el vector induccion magnética. Calcular la fuerza magnética que actta sobre la carga.

sfesesk ReaedEpdecioolek
Como F =q(vxB) la fuerza resultante sera perpendicular al plano
B=005T formado por el vector velocidad y el vector induccion magnética y su
, .

v =4 000 m/s modulo -

o F=qvB-sen30°=6-10° -4 000-0,05 sen30° = 0,0006 N

@ Un electron (g =1,6 - 10 C, m = 9,1 - 10 kg) que se mueve con una velocidad de 50 000 km/s describe
una circunferencia de 10 cm de radio en un campo magnético uniforme. Calcular el valor del campo.

m=9,1-10"% kg. La fuerza magnética ha de ser igual a la fuerza
v =50 000 km/s =5.10" m/s. centrifuga:
R=10cm =0,1 m.
— mv 2 mv _ 9110735107
B v =" gBR=mv=B=N -2 > =0,0028
R gR 16107901
T perpendicular al plano formado por vy F, es decir al plano de la trayectoria circular.
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 2

@ Un proton (g = 1,6 - 10™ C, m = 1,7 - 10™ kg) que se mueve con una velocidad de 10 000 km/s penetra
perpendicularmente en un campo magnético de 0,1 T.

a) ¢Cudl es el tiempo que tardara en recorrer la circunferencia que describe?
b) ¢Cuantos giros completara en un segundo?

SR SRORMEORE
m=1,7-10"" kg.
v =10 000 km/s = 1-10" m/s.
B=0,1T.

_—
a) Partimos de la igualdad del ejercicio anterior pero sustituyendo la velocidad lineal en funcién
de la angular (w) y el radio (R) y w = 21/T:

2 1710-31
qvB=""" _ 4BR=mv = gBR =mwR < qB =m=21 . T =2 _ 21710 7 6671071
R T 9B 161071°.01
b) Ahora se nos pide la frecuencia = f = =1 ;11 =1510%% vueltas o ciclos en un segundo.
6,6710"

NN S A NN A
siesteste sfesteste

@ Un conductor rectilineo de 40 cm de longitud, por el que circula una corriente de 0,15 A, se encuentra en
un campo magnético uniforme de 30 T. Si el angulo formado por el conductor y el campo es 45°, hallar la
fuerza magnética que actua sobre el conductor.

B A SAAA
2 397 397 )Y 2 397 397 )Y

Longitud =1=40cm =0,4 m.
Intensidad de la corriente =i = 0,15 A.
Inten5|dad del campo magnético=B =30 T.

F :i[TxéJ ysumoédulo F=i-1-B -sena=0,15 - 0,4 - 30 - sen45° = 1,27 N de direccién
perpendicular al plano formado por el vector longitud y el vector campo magnético.

\/\/\/ \/\/\/
steskesh GRap S ste kst

fisica 2° Bto. -



Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 3

@ Una espira rectangular conductora de 20 cm de largo y 10 ¢cm de ancho se encuentra, como se indica en la
figura, en un campo magnético uniforme de 0,05 T. Hallar el momento del par de fuerzas que actGa sobre la
espira cuando circula por ella una corriente de 0,01 A.

Ancho a 10 cm = O 1Im. . 4 ==
Campo magnético=B =0,05T. | I
Intensidad de la corriente eléctrica =i = 0,01 A.
- ' B=005T 10 cm
B _ _ 2 ) :
S=ax b=01mx0,2m=0,02 m". que es perpendicular a la m_,__uf e —— ke
espira. 0,01 A

M = i(é X é] = .SB-sen90° = iSB = 0,01:0,02:0,05 = 0,00001 N-m

739

S N S A S ZN Z
stesie sk GREROISR TR e ote ot

@ Hallar el momento del par de fuerzas sobre una espira circular de 20 cm de diametro situada en un campo
magnético de 0,2 T cuando circula por ella una corriente de 10 A, sabiendo que el plano de la espira forma
un angulo de 45° con la direccion del campo.

Angulo o =45°,
Campo magnético=B =0,2T.
Intensidad de la corriente eléctrica =i = 10 A.

e
S=nr’=1 (0,1 m?=0,0314 m?.

M = i(§ X éj = iSB-sena = iSB-sen45°= 10-0,0314-0,2% = 00444 N-m

@ Un conductor rectilineo muy largo esta recorrido por una corriente eléctrica de 5 A. Hallar la induccion
magnética en un punto que dista 2 cm del conductor (U, = 41T 107 N/A?).

Intensidad de la corriente eléctrica =i =5 A.
Distancia=d =2 cm = 0,02 m.
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas
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SRS OREIK

@ Hallar el campo magnético en el centro de una espira de 15 cm
eléctrica de 25 A.

sfesteskeSpaROgR TR ke ste ke
Radio=R =15cm =0,15cm.
Intensidad de la corriente eléctrica = i = 25 A.
- -7
| g .
g =Hol - ATO 25 _ 500042 T
2R 2015
stestesk SpaRRR TR ke steske

=5107° T

de radio por la que circula una corriente

D@ Hallar el valor de la induccion magnética en el interior de un solenoide de 1 000 espiras por metro

cuando esté recorrido por una intensidad de corriente de 0,2 A.

Ndmero de espiras = n =1 000.
Intensidad de la corriente eléctrica =i1=0,2 A.

B=poin=4m-107-0,2 - 1000 = 0,00025 T.

DD Un solenoide de 20 ¢cm de longitud genera en su interior un campo magnético de 2 - 10° T al ser
recorrido por una corriente de 5 A. Hallar el nimero de vueltas del solenoide.

stestesiefespiaesRsieste st
Campo magnético=B =2-10-3 T.
Longitud =1=20cm =0,2 m.
Intensidad de la corriente eléctrica =1=5 A.
i . _3 uf
- HolN N = ﬂ_ - 210 702 _ 127,32 espiras.
Mol 4m10™ "5
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 5

M@ Dos conductores muy largos, rectos y paralelos, estan situados en el vacio a una distancia de 10 cm y
recorridos por corrientes de 10 Ay 20 A. Hallar la fuerza por centimetro entre ellos:

a) Si las corrientes tienen el mismo sentido.
b) Si tienen sentidos contrarios.

Stk ROk
Distancia=r=10cm =0,1 m.
ii=10A.
1, =20A.
'. l. . _7 . .
a) F _Ho'lily _ 410 " 1020 _ /-4 ﬂ, es atractiva.
[ 21 2101 m

b) La misma pero de sentido contrario, es decir repulsiva.

NN A %@% NN A
76N 8N N 76N 8N N

Problemas para pensar

D@ Un electron con una energia cinética de 15 eV (electron-voltio) penetra perpendicularmente en un campo
magnético de 10 T. Determinar la trayectoria que sigue el electron en el campo (1 eV = 1,6 - 10™ ).

NN A NN A
NIRRT NIRRT

Energia cinética = 15eV = 2,4-1018 ],
Campo magnético =B = 103 T.

Como el electron penetra perpendicularmente en el campo magnético y la fuerza viene

dada por:
F q{c N aj

el vector velocidad y el vector campo son perpendiculares y por tanto la fuerza perpendicular a
ellos y de modulo constante e igual a g-v-B. Una fuerza constante y dirigida hacia el centro
produce un movimiento circular uniforme, luego la trayectoria es una circunferencia.

N A N A
2 3072 N7 Y 2 37 N7 Y

D@ Un protdn penetra en una region en la que coexisten un campo eléctrico cuya intensidad es 3 000 V/m
y un campo magnético cuya induccion es 5 - 10 T. Ambos campos producen sobre el proton fuerzas iguales y
opuestas. Hallar la velocidad del proton.

NN A %@% NN A
76N 8N N 76N 8N N

Intensidad del campo eléctrico = E = 3 000 V/m
Intensidad del campo magnético=B =5-104T.
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 6

Como las fuerzas producidas por oS campos SOn » x = x x x x x x x % # % % ¥ % X
iguales y opuestas: 5 U MG 000G S B B4
XX X X XX X X X X X x X X

K X ¥ X }(l}{ xOX W X }(F ®OoX X X X

How oM X MR oM M oM X b S

qE =q[\7xéj = E=vBseng0o— v = & = 3000V/m _3,,7m
51074T 5 s

NN A NN A
siesiesk e Odsdisieoieok

M® En la figura se representa el movimiento de doy particulas de la misma carga y de distinta masa que
penetran por el punto A en un campo magnético uniforme perpendicular al plano del papel, ambas con la
misma velocidad. Después de describir media circunferencia, la primera incide en el punto B y la segunda en
el punto C. Hallar la separacion final entre las particulas (la distancia BC).

siestesleqpdpapaesicotecte
e al v e iaeueessss Hallamos los radios de las trayectorias circulares igualando
s e %a"r}";{. s s s e lasfuerzas centrifugas y magnéticas:
) e 8 s B E b s s e eaen
L] - = -i L] - - i - 'II- & & & & & 8 @
myv m MoV MV v
Rl——l;Rz —2:>BC—R2—R1=—2——1——( 2 ml)
B q gB gB gB

MD® Calcular la energia cinética que debe tener un electron para atravesar sin ser desviado un aparato
selector de velocidades en el que acttia un campo eléctrico de 4 - 10° V/m perpendicular a un campo magnético
de 0,2 T.

Para que no sea desviado la fuerza resultante que actia sobre el e” sea nula la fuerza
producida por el campo eléctrico ha de ser opuesta y del mismo médulo de la magnética:

E _ 410°V/m 6 M
FE=Fmyagga=>qQ=qWB =>v===——-=210"—
B~ Pvag = 4= =4 B 02T s
E¢ =%me :%911010‘31kg (1210%m/s)? =18,221071°
stesfesieBeRpdEpdsicolesk
MD® Una particula a (g = 3,2-10° C, m = = 6,5 - 10 kg) describe una circunferencia de 80 cm de

diametro en el interior de un campo magnético uniforme de 2,5 T. Hallar el periodo del movimiento, la
velocidad y la energia cinética (en eV) de la particula.

NN Z\ A NN Z\ A
stestesk SpRROTR TR e steske
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 7

po2m_2m _ 2m _2m _ 216,510 72/ _13m -8,
w V/IR GBR @B 3210 o5 8 '
mR
v=wR —Z?T[R %_Elosm.
"10 13 S
8
2
E. =12 = L6510 kg 16108 mj - 49210113 = 4921013V _308108ev
2 2 13 s 1610719

NN Z\ A NN Z\ A
stestesk SpeROTR TR e steske

D@ Un segmento horizontal de conductor de 25 cm de longitud y 20 g de masa por el que circula una
corriente de 10 A se encuentra en equilibrio en un campo magnético uniforme, también horizontal, y
perpendicular al conductor, como se indica en la figura. Hallar el valor de la induccion magnética.

NN A %@% NN A
76N 78N N 76N 8N N

Para que se mantenga en equilibrio, la fuerza magnética hacia arriba debe ser igual al
peso hacia abajo:

Fy =P - E:i(Txé] ~ iBsena = ilB-sen90° = 1B = mgjs_ﬂ_w_omMT
I.

sfesioleSoaeiaedisiodesk
D@ Disponemos de un conductor de longitud | que enrollamos para formar una espira circular. Demostrar

» : : : 1] .
que el momento magnético de la espira cuando circula por ella la corrientej es e ¢Seré igual el momento
Tt

magnético para espiras de otra forma obtenidas con el mismo conductor?
stesie sk apdpaplsioolesk

Si enrollamos el conductor de longitud | se forma una circunferencia de esa misma
longitud cuyo radio sera:

: I - . . .
longitud =1 =21 = r = o luego la superficie del circulo de la espira circular formada es:
Tt

5 1)2 2
S=mr° =1 —| =—
21 411

12
e
Como el momento magnético es m=iS sumobdulo es m=iS =

4T[
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 8

@@ Una bobina compuesta por 200 espiras circulares de 10 cm de diametro se encuentra en una region con
un campo magnético uniforme de 2 T. Hallar el momento del par maximo que actda sobre la bobina cuando
circula por ella una corriente de 4 A.

stestesle S EpOpassicctecte
Diametro =d =10cm ; Radio=r=5cm = 0,05 m
El momento del par de fuerzas que actua sobre la bobina es :

—

M = i(é X é’) =SB = iTr? B = 4A-T:(0,05)2m?2 2T = 0,0628 Nm

A

(NN A NN A
siestesk SOt sieoieok

@D Dos espiras circulares, coplanares y concéntricas, de radios R, y R,, estan recorridas por las corrientes i,

e i,. Hallar para qué relacién - entre las corrientes es nulo el campo magnético en el centro de las espiras.

Para que el campo en el centro sea nulo la
corriente en la espiras ha de ser de sentido contrario,
los vectores campo magnético serian opuestos (uno
hacia arriba y otro hacia dentro del plano) y la relacion
entre intensidades la obtenemos de igualar sus i
maodulos:

i i i R . ., . . :
By=B, - h0L K02 11 -T2 o9 gecir la relacion entre las intensidades ( de sentidos
ZRl 2R2 I R2

opuestos) ha de ser igual a la relacion entre los radios de las espiras.

NN A %@% NN A
76N 8N N 76N 8N /N

@@ Dos conductores rectilineos, muy largos y paralelos, distantes entre si 10 ¢cm, estan recorridos por
corrientes eléctricas de 1,5 A y 3 A. Hallar la induccion magnética producida en un punto equidistante de
ambos conductores y coplanario con ellos:

a) Si ambas corrientes tienen el mismo sentido.
b) Si tienen sentidos contrarios.

sfestesie oD g fsiooleoke
Distancia = 10 cm, distancia al punto medio entre ambos =r =5 cm = 0,05 m.

i1=3A.
i2:3A
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 9

S _ Holz _Hoiz _ Mo . _.\_ [ i )
a) B=B2+B1=B,-B; = - - '2 7)) = 1 2
410”7 -6 1
=2 (3-15)=15107°T ol Y
o005 © W)=t ’ / ]
H,__-r_} -] —
b) 52
r | 1 ™
! ..'2 . d=01m,r=005m)
R T T .. o Hoi2 . Hol1 _ Ho , .
,-h ll,_ | B=82+B].:BZ +Blz + = (|2 +|1):
_ “;;igi - . 21 2 21U
7, By A0~ 3,15)=451076T
B3 zn-o,os( o) =4
d=01m,r=005m)

"

NN A NN A
WNIRNTR NIRRT

@@ Un solenoide que tiene 10 000 espiras por metro y una resistencia eléctrica de 12 ohmios se conecta a
una bateria de 150 voltios de fuerza electromotriz y 1 ohmio de resistencia interna. Calcular el campo
magnético inducido en el interior del solenoide.

SR EOBE
150 v
_ . g psov
Fem. =150 V. R — s
12 L2

Resistencia interna=r=1 Q.

Resistencia del solenoide = 12 Q.
Numero de espiras/longitud = N/I = 10 000 espiras/m.

En primer lugar tenemos que hallar la intensidad que recorre el circuito (atraviesa el
solenoide):

f.e.m. = Caida de tension en la resistencia interna de la pila + diferencia de potencial en el

circuito externo.
150 150

£ - == _1154 A
r+R 1+12 13

E=ir+iR=i=

Ahora podemos, mediante la formula, hallar el campo magnético en el interior del
solenoide:

N
B:uo—:$

Hoi =10000-47610 7 11,54 = 0,145 T.

N A N A
2 307 N7 Y 2 372 N7 Y
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 10

@@ Un conductor de 15 cm de largo y de 12 g de masa se encuentra en equilibrio situado 2,8 mm por
encima de un conductor rectilineo muy largo y paralelo al mismo; circulan por ambos conductores corrientes
iguales y opuestas. Hallar la intensidad de las corrientes en los conductores.

2md Mol 411077015

stestesiefespaeapsieste st
=0,15m
m = 0,012 kg _ .
d =2,8 mm =0,0028 m L 2, IF 1=075m
lZ m=0012kg

Para el conductor superior se encuentre en d=2.8mm
equilibrio su peso debe ser contrarrestado por la i X
fuerza magnética debida al conductor de longitud i
indefinida:

F=p . Hotiz mgfcomoiy =i, =} =i = \/ 2rdmg _ \/ 210,00280,01298 =104.8 A.

ek kRO RpRR ek
Problemas para profundizar

@® La frecuencia de giro de una particula cargada en un campo magnético uniforme se llama frecuencia
cidotronica. Demostrar que la frecuencia ciclotronica de una particula con carga g, que penetra con velocidad
v perpendicularmente en un campo uniforme B, no depende de la velocidad de la particula.

NN A oeotests
NIRRT WNIRNTR

Como la particula penetra perpendicularmente en el campo magnético y la fuerza viene

dada por:
F - q.[; » éj

al ser el vector velocidad y el vector campo perpendiculares, la fuerza es perpendicular a ellos
y de modulo constante e igual a g-v-B. Una fuerza constante y dirigida hacia el centro produce
un movimiento circular uniforme en que la fuerza magnética proporciona la fuerza centripeta
necesaria, por tanto:

mv2

Feentriuga = Fmagnética = T:qVB - %qu, como ademas v = wR = 21fR, sustituyendo

tenemos m2riR _ gB=f = 2q_B en donde vemos que la frecuencia no depende de la velocidad
™

(v) con que penetre la particula en el campo magnético.

NN A NN A A
WNIRNTR NIRRT
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 11

@® Una particula cargada penetra oblicuamente en un campo magnético. Determinar el paso de la hélice
que describe la particula en el campo.

Una particula de masa m y carga q penetra con velocidad v en un campo magnético
uniforme, en una direccion que forma un angulo a con B . Si elegimos unos ejes de manera

gue el QY sea paralelo al campo B, tenemos:

vV =vsena i +vcosd |

B=Bj

Como la fuerza sobre una carga movil es F =q{vaj,

dicha fuerza sélo actia sobre la componente perpendicular de la velocidad, el producto
vectorial del campo por la componente horizontal es nulo ya que su producto vectorial es nulo
sen0° = sen 180° = 0. Como consecuencia la particula describe un movimiento circular
uniforme en un plano perpendicular a

B (plano ZX), como la componente paralela al campo (vcos a) se mantiene constante la
trayectoria circular se modifica, transformandose en una helicoidal en la direccion del eje OY.

El paso, distancia entre dos ramos de la helicoide es el espacio en sentido OY que
recorre la particula en un tiempo igual a su periodo, luego hallamos su periodo igualando las
fuerzas magnética y centrifuga que no depende de la velocidad ( como veremos en el ejercicio

. 21m 2mm - .,
anterior: T :—B, luego e = vcosa-T = vcosa—Bque nos da el paso de hélice en funcion de
q q

las caracteristicas de la particula y el campo.

@® Una particula de carga q y de masa m se acelera desde el reposo mediante una diferencia de potencial
V. Después se introduce en una region con un campo magnético uniforme B de direccion perpendicular a la
velocidad de la particula de modo que ésta describa una trayectoria circular de radio R. Demostrar que la
2V

relacion carga/masa de la particula es 9=
m

Hallamos la velocidad al final del periodo de aceleracién mediante la tension V:
Trabajo eléctrico = variacion de la energia cinética de la particula
2V
v2 =2Vd

- m
v = [2Vq
m

Al penetrar perpendicularmente, con esa velocidad v, en el campo magnético:

T=Ec - V-qzém-v2
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 12

2
mv mv . . .,
Feentrituga = Fmagnética < =qvB = ?qu, sustituyendo la velocidad por su expresion,
tenemos:
m_ _5 - /2Vq _9RB [ /2Vgq| _(gRB}" 2Vq_Qq°R"B" oy=9R2e2_ 4 _ 2V Q.E.D.
R m m m m m m?2 m m R2g2
stestesie g fedasdiootesieok

@@ Dos conductores perpendiculares estan recorridos por corrientes de 10 A. Hallar la induccion magnética
en el punto P de la figura.

Intensidad eléctrica por el conductor horizontal = in = 10 A = Intensidad de la corriente eléctrica que
circula por el conductor vertical = iv =1= 10 A.

Distancia del conductor horizontal al punto P = ry = -
4cm=0,04m, — By
Distancia del conductor vertical al punto P = ry = 2 Br
cm =0,02 m. P¥yent :
g oA

En el punto P, el campo magnético debido = |
a los conductores tienen la misma direccion y — s s
sentido, luego su resultante es la suma de los TR 5
modulos y la direccion y sentido el de ambos:
B_’H+B_\>/ =By +By =|,l_0i+ Hol =“—Oi(i+ij= 41-[.10_7.10( L + 1 j:15-10_5 T.

2y 21, 2T\ry  ry 2m 0,04 0,02

NN A NN A
NIRRT NIRRT

@@ Un electron que se mueve con una velocidad de 10" m/s se encuentra a 2 cm de un conductor recto muy
largo por el que circula una corriente eléctrica de 10 A de intensidad. Hallar la fuerza que actua sobre el
electron:

a) Si su velocidad es paralela al conductor.

b) Si es perpendicular al mismo y al plano que contiene a ambos.

sfestesteSssRaR e stest
v =107 m/s.
Distancia=d =2 cm = 0,02 m.
Intensidad de la corriente =i = 10 A.

Carga del electrén = q=1,6-1019 C.
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Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 13

Primero hallamos el valor del campo magnético en el punto en que se halla el electrén:

5= Mol _ 41107710
21 210,02

=1074T

a) Si la velocidad es paralela al conductor, el campo
magnético es perpendicular al vector velocidad y la fuerza
perpendicular a ambos:

& T

my

F = q(\7 X éJ - F =qvB-sen90°=16101°Cc10’ Mi047 =
s

= 1610710\

b) En este caso la velocidad y el campo son paralelos y ==
por tanto el producto vectorial es nula y nula es también la .
fuerza, F =0 N.

@@ Un alambre conductor, por el que circula una corriente i, se dobla formando una circunferencia como se
indica en la figura sin que haya contacto eléctrico en el punto P. Hallar el campo magnético en el centro O de
la circunferencia.

NN A \'/ NS A
siesiesk S Odsdicieoieok

En el centro O acttan dos campos
magnéticos, el producido por la espira cuyo vector
campo se dirige perpendicularmente hacia dentro
del papel ya que la corriente circula en sentido
antihorario y el producido por el conductor rectilineo i
cuyo vector, también perpendicular, se dirige hacia
fuera del papel, luego ambos vectores tienen la misma direccién pero sentido opuesto, la
resultante sera perpendicular al papel y de sentido el del mayor.

Maédulo del vector campo magnético debido a la espira:

_ Hol
€ 2R

Mdédulo del vector campo magnético debido al conductor lineal:

_ Mol
¢ 2m
luego el modulo del campo resultante es:

B =B, -B, _ Mol _ Kol _HMolfy 1)_Holm-1,
2R 2R 2R mnm 2R m

fisica 2° Bto. —



Tema 11 — Campos magnéticos y corrientes eléctricas 14

@D Tres alambres conductores muy largos y paralelos pasan por tres de los vértices de un cuadrado de lado |
tal como se indica en la figura. Hallar el valor del campo magnético en el cuarto vértice si las intensidades i de
las corrientes que circulan por los tres conductores son iguales y del mismo sentido.
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Supuestos los conductores perpendiculares al cuadrado, los

— . .- - vectores campo magnetico en el cuarto vértice se dirigen en la
{ _ 5 = direccién del lado hacia arriba, como se muestra en la figura,
Pl M luego la resultante sera la suma de sus médulos
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@ Dos espiras circulares de 5 cm de diametro tienen sus centros coincidentes pero se encuentran en planos
perpendiculares. Estan recorridas por corrientes eléctricas de 4 A y 5 A de intensidad. Hallar el vector
induccion magnética en el centro de las espiras.
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Los campos en el centro de las espiras son i
perpendiculares como se muestra en la figura. Hallamos los —t \
s . P 1 Pl |
maodulos respectivos: —"—*: f ; /
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Y el angulo formado por la resultante es:
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@@ Deducir mediante la ley de Ampére el campo magnético producido por un conductor rectilineo muy
largo por el que circula una corriente i en un punto P situado a una distancia r.
(Sugerencia. considerar como linea cerrada una circunferencia con centro en él conaductor y que pase por él punto £)
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a | punto P), su longitud L = 21, luego, aplicando
el teorema de Ampére, tenemos:

F ]
Como tomamos como linea cerrada una
circunferencia de radio r ( distancia del conductor

Z(é-&lj:pOZi , como la longitud es L y a

ol

través de la circunferencia pasa una intensidad i, tendremos B:-L = B 210 = ol = B = oy
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